

《两岁女童走失,南京警方发帖全城寻找其父母》后续报道

走失30多小时后,警方确认她被遗弃

孩子会暂时安置在南京玄武区儿童爱心港,由专人照看



快报昨天对此事的报道

前天开始,一条“帮两岁女娃找爸妈”的消息在很多南京人的朋友圈里刷屏。昨天上午8点,在女童走失30多个小时后,南京警方确认她被遗弃。截至昨晚记者发稿,仍然没有人报警说孩子丢了。

消息传开,不少网友很关心:“孩子现在怎么样了?”昨天,现代快报记者了解到,孩子被锁金村第一幼儿园园长陈琪带回家照顾。今天,她会把孩子带到幼儿园爱心港,安排专人照看。

现代快报记者 陶维洲 刘静妍 李娜 丁晟/文 邱稚真/摄



昨天上午,记者去采访时孩子正在睡觉

让人心酸的结果

警方确认女娃被遗弃,有3个证据

4月30日晚7:40左右,南京玄武公安分局锁金村派出所接到市民报警,在锁金东路发现一名两岁左右的走失女童。之后,“玄武公安”微信公众号发出寻人启事“十万火急!请大家帮走失女童寻找父母!”现代快报等多家媒体官微也及时报道了小女孩走失的事,并实时更新、发布动态消息。

很快,消息快速转发,警方和热心市民全城寻找女童的父母。

昨天上午8点,南京警方确认,他们通过调查,已经基本认定这个两岁小女孩是被遗弃的。

警方是如何确认的呢?现代快报记者了解到,现在有三个关键证据,可以证明这个结论:

1 孩子走失超过30小时,无人报警,这是不符合常理的。

2 在当初发现孩子的现场,警方找到了一个奶瓶和两件外套,其中一件和孩子身上的粉红色带边条纹裤子是一套的。孩子也指着衣服说,那是她的。

3 通过排查视频监控,发现这个女娃是由两个人带到现场的。把女娃留下来后,这两人随后离开。目前,南京警方正在进一步排查,希望能够找到这两人。



孩子状态不太好,几乎没怎么吃东西 陈琪供图

让人揪心的孩子

没怎么吃东西,不愿意换衣服

现代快报记者从南京警方处了解到,警方已经带孩子做了体检,结果明天出来。

前天,南京玄武区民政局相关人员和派出所沟通后,决定由南京市未成年人保护中心出面,将孩子安置在未成年人保护中心设在锁金村第一幼儿园内的爱心港,由幼儿园园长陈琪暂时负责照顾。因为幼儿园放假,当天晚上,孩子被陈琪带回家。

昨天10点左右,现代快报记者来到陈琪家,孩子正在睡觉,身上盖着一层薄薄的小毯子。

陈琪告诉记者,孩子跟她回来之后,几乎没怎么吃东西,还吐了两次。“晚上,她什么都吃不下,我给她热了牛奶,结果她喝完全吐了。今天早上,我准备了麻油鸡蛋羹、白粥、切碎的面包干,她不吃,反而对大人吃的油条感兴趣,抓起来吃了几口,还吃了一小包好心人送的小饼干。不过最后还是吐了。”

衣服脏了,陈琪想给她换上爱心人士送来的干净衣服,却

发现孩子有点抗拒。“洗澡的时候,她不愿意脱下自己的衣服。”陈琪哄了她很久,才让她把衣服换下来,“我就跟她说,宝宝要听话,洗香香了带你去找妈妈,她这才愿意把脏衣服换下来。”

陈琪说,孩子好像一直处在紧张焦虑中,有点烦躁不安,又有点恐惧,“她一个人在客厅里默默玩耍,不是很开心,看到电视里的娱乐节目,偶尔也会笑。但是,我一喊‘宝宝’,她就哭了。她一直要人抱,抱的时候还要贴着脸,好像很没有安全感。还特别不愿意看到镜头,一看到有相机或者手机对着她,她就会把头扭过去,然后就开始哭。”

“她不会说话,只会零零碎碎地说一些词。”把孩子带回去的第一天傍晚,陈琪带她在小区里散步,听到她喊“妈妈”,然后说“找”,示意要去“找妈妈”。她还提到过“哥哥”,陈琪问她,是不是还要找“哥哥”,她就哭了。陈琪还听到,孩子晚上睡梦中还喊着“奶奶”“妈妈”。

出门要带随身包裹里的奶瓶

昨天中午,孩子醒过来之后,陈琪给她做了鸡蛋面,还加了一些切碎的蔬菜。她吃了点面条,把蔬菜都挑出来了。

吃过饭,陈琪还带她到小区里散了会儿步。“她一直都想出门找妈妈。”陈琪说,小女孩出门的时候,坚持要她把随身包裹里的奶瓶带着。她很愿意和同龄的小伙伴一起玩,不过,玩耍之余,又会哭闹起来,喊着“我要妈妈”。目前,陈琪还没有接到派出所

的通知,今天,她会把孩子带到锁金村第一幼儿园的爱心港,并安排专人照顾。

有不少热心市民表示,想见见这个孩子,还有很多爱心人士想要送来物品,或者代为照顾孩子。但为了照顾孩子的情绪,陈琪都一一谢绝了。她表示,“非常感谢好心人的关心,但孩子这两天的遭遇,让她的情绪有点不稳定。孩子在玄武区儿童爱心港会得到很好的照顾,请大家放心。”

相关新闻

孩子走失找链家? 别被误导 还是要找警察!

快报讯(记者 杨菲菲)近日,一则来自链家官方的消息在朋友圈里传开:5月25日,链家全国6000家门店将正式成为中国失联儿童守护站,所有门店将张贴守护站标志,方便孩子们求助。只要孩子进了链家,即便暂时与家长失去联系,也不会被拐卖或者出现意外,希望更多的人了解并转发这个消息。

链家官方也发布声明,称链家线下门店,主要职责是帮助走失的孩子迅速与警方取得联系,从而获得警方的帮助。

孩子走失后到底该怎么做?事实上,消息出现不久,警方就很快发表了自己的意见。微博号@重庆网警第一时间站出来抨击了链家的营销是“借机作秀”。其他一些警方的账号也声明,这样的做法是一种误导。

公安部治安管理局官方微博转发重庆网警批驳链家做法的文章,表示守护失联儿童要重点依靠专业警察,希望家长、学校和全社会多给孩子传递正确的求助信息。

多地公安部门也提醒家长,孩子走失之后,应立即拨打110向警方求助。